
egész keresztény világ. Csodála- 

ennek a szent királynak nagy- 

ely a századok tovatünése nyomán 
Igy kisebbednék, hanem szinte szé- 

magasságokba emelkedik. Csaknem 

ed távolba vesző ködén keresztül 

tünik el a mondák és legendák 

gerében, hanem konturjai az idők 

mind élesebbek lesznek és tettei 

valóság patinájával vonják be. 

az okokat, melyek ezt előidé- 

aláljuk tetteiben. Az ember addig 

tettei hirdetik emlékét. Vannak 
etek, melyek hatása bármily szi- 

gyorsanmuló és vannak cseleke- 

ek hatása legyőzi az idők mu- 
gát és tevékenyen ható erő marad 

koron. Ilyenek Szent István csele- 

elyeknek eredményei ma is meg- 

nem tudta őket elkoptatni, nem 
ket kiküszöbölni a rohanó idők 

rja. Hacsak azt az egyet vennők te- 

hogy a nomád magyarok népét 

stván telepitette le és állandó ha- 

Mkényszeritette őket, megismertette 

az otthon fogalmát, megszerettette 

t a földet, melyet elfoglaltak, reá- 

arra, hogy a humuszt necsak 

óráig táplál ékot nyujt lovaik- 

knem otthonnak, - ha semmi mást 

i tt volna, ugy ezzel is olyan cseleke- 

id vitt véghez, mely alapját vetette 
későbbi európai civilizációnak. Nem- 

saját népét tartotta vissza az ide- 

pek elleni harci portyázásoktól, ha- 

ben védbástyáját épitette ki azon 

g ellen, melynek pusztitó hullámai 

elől állandóan hömpölyögtek a Nyu- 

é. Ki tudja, a török világhóditó ha- 

vagy a tatárok duló hengere hol 

olna meg, ha Szent István nem te- 

meg a magyarok hazáját a Duna- 

áján? A modern történelmi kutatás 

egállapitotta, hogy az egykori Ma- 

szág területén élt népeket nem erő- 

n olvasztották be a magyar nem- 

be, mely maga is még a kialakulás 

ó évtizedeit élte, hanem testvéri 

0 érzésben ugy nevelték őket, hogy 

a földben, melyen éltek, valameny- 

egyformán közös hazájukat lássák. 

Ietván volt megteremtője az igazi 

i politikának, amelynek példájá- 

is tanulhatnának mindenütt, ahol 

isebbségek laknak országhatárok kö- 

ás nemzeteknek ez a megbecsülé- 

ik felismerése, az egymásközti 

ersengés fejlesztése Szent István 
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MAz államalkotás terén pedig olyan 
uj 

i tt mes melyek számos 

is it 

VAR, IX. EVF. 188. SZAM. ARA 3 LEI 

gyille adományának fel nem becsülhető ér- 
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ARA BUKARESTBEN 4 LEI 

t a geunei paten 

arminckét vádlottat a had- ; 

iróság összesem három száz- 
nyolevanöt évre itélt 

Bukarestben ez év február 15-én a 

grivicai vasuti mühelyben véres zavar- 

gások játszódtak le. A munkások abba- 
hagyták a munkát, majd összetüztek a 

katonasággal és a rendőrséggel. Mind- 
két részről lövöldözés támadt, amelynek 

több halottja és számos sebesültje volt. 
A zavargások után több száz munkást 
tartóztattak le, végül kilencvenegy vád- 
lottja maradt a pernek, akik közül tizen- 

kettő megszökött. A bukaresti hadbiró- 
ság összesen harmincegy tárgyalási na- 

pot tartott. A vádlottak valamennyien 

tiltakoztak az ellen, mintha a munkás- 

ság lett volna az oka a véres események- 

nek. A katonai ügyész az államrend fel- 

forgatására irányuló törekvések miatt 
emelt vádat a kilencvenegy vádlott el- 
len. A hadbiróság tegnap egész délután 
tanácskozott, mivel a vádlottak számára 

való tekintettel igen sok kérdésre kellett 
válaszolni. Este kilenc óra után hirdette 

ki a hadbiróság az itéletet. Eszerint a 
hadbiróság a vádcselekményben bünös- 

nek találta és a következő büntetésekkel 
sujtotta a vádlottakat: 

z 
Doncea fővádlottat a grivicai 

mühelymunkások szakszerveze- 

tének elnökét, valamint Pet- 

rescu Györgyöt életfogytiglani 

kényszermunkára, tizenkét is- 

meretlen helyen tartózkodó 

vádlottat in contumaciam husz 

husz évi kényszermunkára, két 
vádlottat tizenöt évi kényszer- 

munkára, három vádlottat 

egyenkint tiz évi, kettőt egyen- 

kint öt évi, egyet két évi, ötöt 
egyekint egy évi, hármat kilenc 

hónapi, egyet nyolc hónapi és 

egyet hat hónapi börtönre 

itélt. 

ötvenkilenc vádlottat a hadbiróság fel- 
mentett. A szabadságvesztésre itéltek 

összesen háromszáznyolcvanöt évet és 
hat hónapot kaptak. 

a nagyváradi Magyar Szó cimű lap 

az ujság betiltása miatt 
Genfi jelentés szerint a Népszövetség 

főtitkári hivatalához tegnap érkezett 

meg a Nagyváradon betiltott Magyar 

Szó cimü politikai napilap szerkesztősé- 

gének és kiadóhivatalának peticiója. A 

petició aláirói elmondják a lap betiltásá- 

nak történetét. A betiltás egy állitólagos 

miniszteri rendeletre való hivatkozással 

történt, de az erről szóló végzést és meg- 

okolást máig sem kapták meg. Éppen ez- 

ért is kénytelenek orvoslásért a Népszö- 

vetséghez fordulni, mert romániai biró- 

sághoz fordulni ezzel a panasszal nin- 

csen módjuk, mivel a beadványhoz csa- 

tolni kellene az eredeti betiltó végzést, 

ami pedig lehetetlen, mivel azt a végzést 

nem kapták meg. A lapbetiltás legfőbb 

oka a petició szerint az, hogy a Magyar 

Szent Istvánnak köszönheti létét és mely 

magában rejti a ma is oly sokat vitatott 

decentralizáció csiráit, Ezért nagy és ezért 

hatalmas Szent István szelleme és emléke 

még ma is. Mert nem saját magának épi- 

tett, hanem a jövendőnek 

uralmát akarta megerősiteni, hanem az 

vászontélék, tarkánszőttek, zsebk
endők 

ati 
lőkészitésben a gyVHITEH 

Ném a saját 

Szó állandóan felhivta a kisebbségi la- 
kosságot arra, hogy amennyiben nem 
tud panaszaira és sérelmeire a román 
hatóságoktól orvoslást kapni, ugy for- 
duljon a Népszövetséghez. Igy tett a lap 

a nyugdijasok, a román nyelvvizsga mi- 

att elbocsátott magyar vasutasok és 
egyes magyar iskolai és egyházi sérel- 

mek ügyében is. 
A petició hivatkozik arra, hogy a ro- 

mán alkotmány kimondja a legteljesebb 
sajtószabadságot, már pedig a lapbetil- 

tás fiagráns megsértése a sajtószabad- 

ságnak és igy az alkotmánynak is. Rá- 

mutat a petició arra is, hogy ez a lapbe- 

tiltás sérti az egyenlőség és az egyenlő 

elbánás elvét is, mert román nyelvü lap 

pal szemben sohsem jártak el igy. A pe- 

tciónálók kérik a Népszövetséget, hivja 

emberiség és az államok életének évezre- 

Nem közönséges emberi elme, nem egy- 

szerü fejedelmi rátermettség vezérelte, 

hanem valami felsőbbséges nagy termé- 

szeti akarat és erő, mely mindig 

USE" közbonti 
OUSE őszi vására, amely most is az idény esemé 

mindig megmarad, soha el ne 

dekre szóló munkáját kivánta elvégezni. 

nagyobb hatalmasabb és s tündöklő b. 

fel a román kormányt arra, hogy a betil- 
tást vonja vissza és amennyiben a betil- 
tás valamely alantas hatóság müve volt, 

ugy azt vonja a kormány felelősségre. 
Kéri a petició az anyagi kártéritést is 

azért a kárért, amely a lap szerkesztő- 

ségének és kiadóhivatalának tagjait érte 
a betiltás által. A Magyar Szónál ötven- 
két ember keresi a kenyerét, akik most 

nem tudnak elhelyezkedni. Végül kéri a 
petició, hogy ennek az ügynek a tárgya- 
lására éppen ezért, mert ötvenkét csa- 
lád exisztenciája van veszélyeztetve a 

tartós betiltás miatt, mondják ki a sür- 

gősséget. Hivatkoznak arra, hogy a 
Népszövetség legutóbb egy sziléziai eset- 
tel kapcsolatosan mondta ki a sürgőssé- 
get és annak a reményüknek adnak kife- 

jezést, hogy az most is megtörténikk 

de csak ritkán a virsz ki oly esod. tos 

módon, mint Szent István szellemében. 

Ezért ünnepeli nemcsak a magyarság, ha- 
nem az egész Kkeresztény világ és ezért lesz 

alakja a tünő évszázadok nyomán mindig 



A gödöllői cserkészjamboree már csak 

mint szép emlék él a táborozásban részt- 
vett cserkészek lelkében. Azóta már 
mindenütt hire járt a magyar cserkészek 

szives vendéglátásának, amelyről a ro- 
mán cserkészek is valóságos dicshimnu- 
szokat zengedeznek. Temesvárról a gö- 
döllői cserkésztáborban öt tagból álló 
küldöttség vett részt és ezek között volt 
Demetrovici Mihály városi kerté- 
szeti igazgató és fiai is, aki a legnagyobb 
elragadtatással nyilatkozik a jamboree- 

ról. A városi kertészet igazgatójának 

szakértő keze meg is látszott a román 
x 

cserkésztáboron, amelyet az ő tervei 

alapján épitettek föl. 

A táborszépségversenyen Ro- 

mánia tábora az amerikaiak 

után a második dijat nyerte és 

diszes virágpompája mindenki- 

nek a csodálatát és tetszését 

Kivivta. 

A modern és artisztikus stilusban fel- 
épitett tábort elboritotta a sok virág, de 
nem is volt nagyobb gendjuk a romániai 

cserkészeknek, mint a virágok gondo- 
zása és ápolása. Demetrovici Mihály 
igazgató fia felcsillanó szemekkel emlé- 
kezett meg fogadtatásukról és arról a 

szives bánásmódról, amelyben Budapes- 
ten és a kirándulások alkalmával része- 

titették őket. Megelégedéssel mondja el, 
hogy a táborfőparancsnokságtól vado- 
nat uj matracokat kaptak, amelyeken 

pompás volt az alvás. Az ellátásuk pedig 
olyan volt, hogy az már valósággal dé- 
delgetésnek számitott. Azután csendes 
hanzon megjegyezte még, hogy 

ellenségeskedésnek nyoma sem 

volt, ami különösen a regáti 

cserkészeknek esett nagyon jól, 

akik nem számitottak arra, 

hogy ilyen kellemes környezet- 

ben fogják a kétheti időt eltöl- 

t teni. 
A romániai cserkészek szoros barátságot 
kötöttek a sziriai cserkészekkel, akik 
szomszédjaik voltak a táborban. A ro- 
mániaái és a sziriai fiuk francia nyelven 

beszélgettek és természetesen közöttük 
is vigan folyt a csere-bere. Sok szép ki- 

rándulást tettek Budapestre, ahova ti- 
zenöt autóval mentek Gödöllőről. Megte- 
kintették a magyar főváros összes neve- 
zetességeit és megkapta őket az a sok 
szépség, amelyről Budapest immár vi- 
lághirnévre tett szert. Voltak a Balaton 
mellett és Veszprémben is, ahol egy kel- 
lemes, humoros epizódban is volt részük. 

Veszprém lakossága ugyanis ünnepséget 

rrendezett a tiszteletükre és ezen bizony 
aveszprémi kislányok csárdást 

táncoltak a román fiukkal, 
akik eleinte sok mosolygásra 

adtak alkalmat, de később meg- 
tanulták ezt a vérbeli magyar 

táncot is. 
romániai cserkészek nagy sikert arat- 

ak egyik előadásukkal a gödöllői cser- 
é ahol román enzeti 

éeheztek a temesvási eselészek 
okik elsagadtatással nyitatkoznak a magyac vendég- 
szereteteől és büszkék, hogy az á tátocdiszítésük vott 

a legszebb és tegneaktikusatt 
az első dijat nyerték el. 

Nagy feltünést keltett a jamboree üzlet- 

városában a román bazár, amelyben a 
szebbnél-szebb és szines román kézi- 
munkákat állitották ki. A müvészi kivi- 
telü himzések, horgolások és szőnyegek 
a jamboreet látogató hölgyek körében 
érthető csodálatot keltettek és szépen is 
fogytak. Demetrovici Mihály igazgató 
fia végül elismerő hangon emlékezett 

meg Nadolu ezredesről, a román tá- 
borparancsnokról és Simboteanu 

ezredesről, Simboteanu temesvári ezre- 

des bátyjáról, akik vasszigorral és a leg- 
nagyobb igazságérzettel a legpéldásabb 
fegyelmet tartották a romániai tábor- 

ban. Egyszóval - fejezte be a beszélge- 
tést Demetrovici igazgató fia - szép 

volt minden és mindenki sajnálta, ami- 
kor a tábort el kellett hagyni. 

Néhány óráis tartó házasság után elhagyta 
ujdonsült férjét, aki emiatt öngyilkos lett 

FarkasLipót munkácsi származásu 

droguista két év előtt nősült és a prá- 
gai zsidó főkántor leányát vette el fele- 

ségül. Az ifju házaspár Pozsonyban tele- 
pedett meg, de boldogságuk csak néhány 

óráig tartott, mert a csalódott menyasz- 

szony az esküvőt követő másnap reggel 

elhagyta a férjét. Az egynapos asszony 

hirtelen elutazását azzal magyarázta, 

hogy meggyőződött, férjével nem élhet 
boldog házaséletet. Farkas Lipót évekkel 
ezelőtt sulyos idegbajban szenvedett és 
akkoriban a házasságra nem is gondol- 

hatott. Később ugy érezte, hogy állapota 
javult és miután Pozsonyban önálló üzle- 

tet nyitott, szükségesnek látta, hogy 
családot alapitson. Feleségének váratlan 

elutazása nagyon lesujtotta Farkas Li- 

pótot, akinek idegbaja egyre sulyosbo- 

dott és mivel felesége nem volt hajlandó 
vele helyreállitani az életközösséget, any- 

nyira elkeseredett, hogy lakásán isme- 
retlen méreggel megmérgezte magát. 

Mire tettét felfedezték, Farkas Lipót ha- 

lott volt. 
mmer a 

Párbajra hivta a 
ze 

egyik tiszíviselője, 

Ismeretes az a civódás, amely Mad- 

gear upénzügyminiszter és a bukaresti 
pénzügyi tisztviselők között fennáll. A 
pénzügyi tisztviselők egyesülete nemrég 

küldöttségileg kereste fel a minisztert és 
tiltakozott az áthelyezések és felfüg- 
gesztések ellen, amelyek az egyesület 

szerint a legtöbb esetben minden alap 

nélkül történnek. Madgearu pénzügymi- 
niszter formálisan kiutasitotta szobájá- 

ból a küldöttséget és azt mondotta, 

hogy a tisztviselők között igen sok a tol- 

kokat tolvajoknak nevezte 

vaj. A miniszter egy kommünikét is 
exzxrzzem 

pénzügyminisztert 
mert a hivatalno- 

adott ki, amelyben kijelenti, hogy 

Georgescu pénzügyi ellenőrt, aki a 

tisztviselőket fellázitja, felfüggesztette 
állásától. A tisztviselők szintén kiadtak 

kommünikét, amelyben viszont az ellen 

tiltakoznak, hogy Madgearu tolvajoknak 

bélyegzi őket. Georgescu pénzügyi ellen- 
őr, mint a pénzügyi tisztviselők egyesü- 
letének elnöke, elhatározta, hogy Mad- 

gearu minisztert a tisztviselők megsérté- 
se miatt párbajra hivja ki. Georgescu se- 
gédei Slavescu ezredes és Nede- 
lescu ujságiró leszhek. 

A lengyel rendőrségnek hosszas nyo- 
mozás után sikerült letartóztatni egy tö- 
meggyilkost, aki Landrués Kürten 

Péter mintájára az asszonygyilkosságok 
egész sorozatát követte el. A rejtélyes 

tömeggyilkos a Lodz és Varsó közt levő 
Lovitz városkában ütötte fel tanyáját és 
hónapokon keresztül rettegésben tar- 

totta a lakosságot. Alig mult el hét, 
hogy valami rejtélyes gyilkosság ne tör- 
tént volna és az áldozatok minden alka- 
lommal fiatal asszonyok és leányok vol- 

tak. A környék leányait és asszonyait 

lelartózlatlak egy tömeggyilkost, aki a fiatal 
asszonyok és leányok egész sorozatát felte el láb alól 

elyn rémület foria, el, hogy naplemente 

..... 

Telefon: 1809 

Mindenre vevő vagyok! 
Gyönyörü raktár szőnye egekben, szebbnél-szebb 

miűtárgyak, butorok, márványok oreellánok 
antik poharak, ezüstök, stb. 

FISCHHOFF 
émtér első mellékutcája 

után senki sem merészkedett az utcára, 

sőt még nappal is csak kisérettel jártak 
a fiatal nők. A rendőrség hosszas nyo- 

mozás után most különös véletlen foly- 
tán fogta el a gyilkost. A Lodz felé in- 
duló személyvonat az egyik napon las- 

san elindult, amikor kinyilott az egyik 

vagon ajtaja és két erős kar ragadta 

meg a vonat mellett álló egyik fiatal asz- 
szonyt, aki rokonát kisérte az állomásra. 
A fiatal asszonyt az ismeretlen támadó 

be akarta rántani a mozgásban levő vo- 
natba, de az asszony véresre karmolta 

láranaójat, aki erre elengedte. Mindez 

Belváros, Korvin , 
Mátyás-utea 6. számm 

Teleien: 18-09 ; 

állatok tulajdonosai 

d. e. 11 órako 

Bemutatásra ke 

1000/,-os németül beszélő 

Főszerepekben: 

ERIGITTE HE 

másodpercek alatt játszódott le 
a fiatal asszony ráeszmélt arra, 

történt, a vonat már elrobogo 
arra emlékezett vissza, hogy eg 

vált arcu fiatalember akarta őt n 

rántani. Néhány nappal később a 
asszony az egyik áruház kirakatát 
amikor megállt mellette egy jól ö 
fiatalember. Az asszony ránézett 

ismerte a fiatalemberben táma 

Nyomban rendőrt hivott és elfo, 

ismeretlent. A rendőrség biztos 
hogy a régen keresett tömeg 
vették őrizetbe, akinek nyolc-tiz 

ság terheli a lelkét. A letartó: 

Ein steinnak hivják, de mi 
gad. A rendőrség most lázasan 

hogy az ismeretlen, tömeggyil 

vélt férfi rejtélyes életét felderite 
.....-.-........ 

Végvár magyarsámi 
hbemufatja kulturális és mazdaj 

éeleterejét 
Végvár község magyarsága - 

már jelentettük - nagy ünnepség 

szül, amely szeptember 24-én fol. i 

Magyar Párt végvári tagozata, a 

magyar gazdakör, valamint a vég 

gyar dalkör és mükedvelői csopo 

tes rendezésében nagyszabásu 
kiállitást és kulturális napot ta 

gazdasági kiállitáson kiállitják 

mezőgazdasági termékeket, 

cikkeket, gyümölcsöket, házi álla 

ipari cikkeket, népmüvészeti hol 

mezőgazdasági szerszámokat. Az 

gen, amelyen a Magyar Párt báns 

pontjának vezetősége és a i 

Gazdasági Egyesület is képviseltet 

résztvesz a temesvári Glória-daleg 

Délelőtt tiz órakor a református b 

ban istentisztelet lesz, 

Imre lekész végez, délelő 

nyitják meg ünnepélyesen a mezőgi 

kiállitást és ugyanakkor osztják ki 

ráló bizottság jelentése alapján a 
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hogy a kormány a külföldi hi- 
előzetes megkérdezése nélkül 

béletbe a transzfermoratoriumot, 

hehéz helyzetet teremtett a saját 

észére, melyből nehéz lesz kilá- 
Nemcsak a hitelező bankok tilta- 
akormánynál, hanem átnyuj- 

kozását a bukaresti francia 
mert a tartozások fizetésének 
tése érzékenyen érinti az 

francia közgazdasági életet. Hir 

az angol kormány csatlakozni 

rancia demarshoz. A kormányt a 
gyhatalomnak ez a lépése igen 

etlenül érintette és állitólag a kor- 

anciaországi Lille város közelében 
re sur la Lys nevü földalatti mu- 
elep kigyulladt. Az ott levő muni- 

nagyobb részét még az angolok 

ék el ott a háboruban. A földalat- 

rraktárnak az a mezőnye, amely- 

angol hadianyag van, teljesen el- 

tve fekszik a francia hadsereg 

ától. Az angol municióról éppen 

ár szinte megfeledkeztek. Ami- 

üzet megállapitották, utánanéz- 

dolognak és akkor kiderült, hogy 
darab nehéz ágyulövedék van a 

n. Ezenkivül ugy az angol raktár- 

nt főleg a francia raktárban ren- 

gázbomba van telve mérges gá- 

I A tüz kitörése után nyomban 

dult vizsgálat megállapitotta, 

jtogatás történt, mert több he- 

vyujtózsinórokat találtak, amelyek 

tek a föld alá. Valószinü, hogy a 

ű bgatást olyan egyének követték el, 

k tudomása volt a fölalatti muni- 

aktárról. Az oltáshoz katonaság és 

óság vonult ki, azonban csakhamar 

ák ennek céltalanságát. A hatósá- 

em is annyira attól félnek, hogy az 

övedékek felrobbannak, hanem a 

imbák okoznak óriási pánikot. Ha a 

á ákban levő mérges gázok felszaba- 

, ez sok ezer embernek jelentheti 

t Eppen ezért igyekeznek a gázok 

Mbadulását megakadályozni olykép- 

hogy a raktárnak ama része fölé, 

alatt a gázpombák vannak, 
nagy- 

" isésn földet hánynak. A föld 
erő- 

átmelegedett már messzi területen 

gyes tagjai ereny is tet 

irtóshullám 
6-9 hónapi enari earenolával 

.WALTRICH 
Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég: 

memben a ak muti, 
leltüggesztését erélyesen követelik 

tek a pénzügyminiszternek, hogy készü- 

letlenül ilyen kényes szituációba hozta a 
kormányt. Nemcsak a népszövetségi 
szakértő elégedetlenkedett, hanem a 

pénzügyi szakértő is kifejezésre juttatta 
a francia hitelezők kellemetlen hangula- 
tát. Ilyen auspiciumok mellett nem lesz 
könnyü a hitelezőkkel a szeptember ötö- 
dikén kezdődő pénzügyi tárgyalásokon 
megegyezésre jutni. Valószinünek tart- 
ják, hogy a külföldi hitelezők a tárgya- 
lások megkezdése előtt jegyzőkönyvben 

fogják leszögezni álláspontjukat és kö- 
vetelni fogják a transzfermoratorium- 
nak legalább reájuk vonatkozó felfüg- 
geszté Amepyien a kormány el- 

lelyet nagymennyiségű munició táplás és 

robbantással ienyezéet egy egész városrészt 

és a katonaság mindenhonnan eltávolit- 
ja az embereket és a közeli házak lako- 

sait kilakoltatta. A katonákat és tüzol- 

tókat gázmaszkokkal szerelték föl. A 

katonai és polgári hatóságok között 

hez nem járul hozzá, ugy - beavatottak 

véleménye szerint - semmi körülmé- 

nyek között nem számithat arra, heogy a 

hitelezők engedményeket tegyenek. Igy 

azután a moratorium a külfölddel szem- 

ben nem ért el semmit, de nem használt 

a belföldön sem. A kormánynak ugyanis 

eltökélt szándéka volt, hogy a deviza- 

korlátozásokat megszünteti és a valuták 

forgalmát ismét szabaddá teszi. A Nem- 

zeti Bank éppen a külföldi hitelezők eré- 

lyes állásfoglalására való tekintettel el- 

tanácsolta a kormányt ettől a lépéstől. 

Ebből is arra következtetnek, hogy a 

kormány a transzfermoratoriumot 

en lesz szveni 

nagy aggodalmat kelt a földalatti tüz, 

amellyel szemben teljesen tehetetlenek. 

A területet nagy körzetben körülzárták 

katonai kordonnal, amelyen keresztül 

senkit nem bocsátanak. 

Nagybecskereken Milutin Zsifkó 

huszonnyolc esztendős munkás fél órán 

belül háromszor kisérelt meg öngyilkos- 

ságot, mert - forró volt a leves. Amikor 

délben hazajött a munkából és nekiült az 

ebédnek, veszekedett a feleségével, mert 

a leves forró volt és nem tudta enni, ho- 

lott nagyon sietett. A temperamentumos 

menyecske nem sokat teketóriázott, ha- 

nem fogta a leveses tálat és a férje fejé- 

hez vágta. Milutin Zsifkó nem pofozta 

meg emiatt a feleségét, hanem fölsza- 

ladt a padlásra és fölakasztotta magát. 

Az asszonynak néhány pere mulva fel- 

tünt férje távolléte, utánament és még 

jókor érkezett, hogy a férjét a kötélről 

levágja és eszméletre téritse. A férfi 

Házomszoz kisérett meg öngyilkosságot egy félórán 

betül, mert felesége a fejéhez vágta a tevesestáfat 

azonban kijelentette, hogy nem akar to- 

vább élni, mert a felesége meggyalázta. 

Hiába kért sirva bocsánatot az asszony, 

Milutin Zsifkó kijelentette, hogy nem 

akar tovább élni. Ezzel kisietett a kony- 

hába, fölvett az asztalról egy nagy kést 

és a mellébe akarta döfni. Az asszony 

kétségbeesetten birkózott vele és sike- 

rült is a kést kicsavarni a kezéből. Milu- 

tin erre ujra felrohant a padlásra és 

megint fölakasztotta magát. Ezuttal 

nem kellett levágni, mert a hurok elsza- 

kadt és Milutin leesett. Esés közben 

azonban ugy belevágta a fejét egy ge- 

rendába, hogy a koponyáján tenyérnyi 

lesége ápolja. 
............... 

Amerikai stilű 

Kolozsvárott tegnap délután egy óra- 

kor amerikai stilü rablás történt. A mo- 

nopolcikkeket a dohánytőzsdék között 

elosztó Discom vállalat kocsija pont egy 

órakor állott meg a pályaudvar előtti 

féren. A vállalat két alkalmazottja ki- 

szállott a kocsiból, amelynek ajtaját ma- 

ga mögött lezárta és több csomag mono
- 

polcikket vitt a pályaudvarral szemben 

levő dohánytőzsdébe. Alig tartózkodtak 

odabent, amikor a kocsi előtt megjelent 

három muntis külsejü ember. Ezek fel
- 

ászati rendelőmet 

át 

áilomásánál. 

rablás történt tegnap 

délben Kolozsvár egyik főterém 

nesis Muss üini. mt 

szólitották a kocsist, hogy siessen be a 

trafikba, 

csira, a lovak közé vágtak és elhajtat- 

tak. Amikor a kocsis, aki a trafikban 

meglepetve hallotta, hogy nem hivatták, 

zást. Hamarosan kiderült, hogy a rablók 

a kocsival behajtattak a közeli Rudolf- 
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helyez , 
a Mindennemű togászati munkát 50 százalé

k engedménnyel készitek i 

tem 

DIANA sősborszesz 

seb tátong. Most betegen fekszik és a fe- 

mert a tisztviselők hivatják. 

Amint a kocsis elment, felkaptak a ko- 

kilépett az utcára, a kocsinak már hült 

helye volt. Azonnal telefonáltak a rend- 

őrségre, amely meginditotta a nyomo- 

utcába, az ottani elemi iskola kapuját ki 

nyáron is nélkülözhetetlen 

nyitották és a kocsival bementek az el- 

hagyatott iskolaudvarba. Felfeszitették 

a kocsit és elvitték a benne talált pénzt 

és egy csomó árut. A kár kétszázezer lei. 

A rablóknak nyoma veszett. 

Az uj karánsebesi nüspök 
Iubroane Avram, a temesi liberális nárt 

elnöke nedig Nisfor lesz 
Bades cu Traján dr. karánsebesi 

püspök elhalálozása után kombinációk 

indultak meg arra vonatkozólag, hogy 

ki lesz az uj püspök. Az egyik komoly 

jelölt Im broane Avram ádr. volt ka- 

marai alelnök, aki politikai pályája előtt 

aktiv lelkészi teendőket végzett. A ka- 
ránsebesi püspökség szentszéke rendki- 

vüli ülést tartott, amelyen Imbroane 

Avram dr. jelöltsége mellett foglalt ál- 
lást. A választást a Bukarestben októ- 
berben tartandó görög keleti egyházi 

kongresszus fogja megejteni, amely va- 

lószinüleg egyhangulag foglal állást Im- 

broane Avram dr. mellett. Imbroare 

püspökké való megválasztása esetén 

megválik a liberális párt temestorontáli 

szervezetének elnöki állásától, amelyben 

utódja valószinüleg Nistor Demeter 

dr. volt szenátor lesz. 
azx 

Megépül 
a Zsombolya-jánosföldi 

vasuti vonal 

Tizenegy temestorontáli község évek 
óta sürgeti a Zsombolya-jánosföldi 
vasutvonal megnyitását, amely a Bán- 
ságnak kettéosztása óta parlagon hever. 
A vonal egy része ugyanis jugoszláv te- 
rületen fekszik és emiatt a vonal hasz- 
nálhatatlan. Szükséges volna néhány ki- 
lóméter hosszu összekötő vonal megépi- 
tése, hogy ez a vasutvonal ismét bele- 

kapcsolódhassék a forgalomba. Baran 
Koriolán dr. prefektus és Krauter 

Ferenc dr. képviselő most Bukarestben 

jártak és eljártak ebben az ügyben 
Mirto közlekedésügyi miniszternél. 

Rámutattak arra, hogy ennek a vasut- 
vonalnak a megnyitása nemzetgazdasági 

szempontból felette fontos. A miniszter 
megigérte, hogy a kérést minél előbb tel- 

jesiteni fogja. 

félmillió kilóméter 
kevesebb vonatjárat lesz lélen 

a BDánságban 
Az államvasut már most késziti elő a 

téli menetrendet. Az egyes kerületi ve- 

zérigazgatóságok külön-külön teszik 
meg a maguk javaslatát az uj menet- 
rendre vonatkozólag és ezeket a javas- 
latokat szeptemberben a bukaresti ve- 

zérigazgatóságnál tartandó értekezleten 
fogják felülbirálni és esetleg némi 
módositással - jóváhagyni. A temes- 

vári kerületi vasutigazgatóság most ké- 

sziti elő a téli menetrendet, amelynek lé- 

nyege az, hogy a télen mes sappanó for- 

járatot beszüntelmek 

lékvonalon majd zpoma csak 

III., Bulev. taru Hunyadi u 10. szám 



AOLDAL 

Icanszfec 
Zengjen rólad óda és oratórium, 

ő, dicső transzfermoratórium, 

te megvalósult álom! 

Fizetni nem kell, hejehő, 

és ha jön a hitelező, 

ugy mindjárt transzferálom. 

Kóró Pál 

beidzs 
személyesen tegnapig nem volt szeren- 

tsém. Sokat hallottam felőle, többet mint 

a kétnapos orbetellói hercegről, gyakrab- 

ban, mint Einsteinről, szelidebben, mintha 

Hitlerre került a szapulás, szebben mint a 

transzfermoratóriumról. Sokat, sokat, so- 

kat. 

Most kilestem. Négy ember összeült. 

Ezemben egymással. Azután lapok repül- 

tek. Villámgyorsan. Csomagból. Vastag 

csomagból. Vastagabból mint a Divina 

tommoedia. Vagy a Larousse. Pedig azok 

a könyvek cochrangörljei. Olyan csomag- 

ból repültek ki a kis szines papendeklik. 

Amiket többször forgatnak és többen, mint 

a Larousset, vagy a Divina commoediát. 

Hihetetlen, micsoda csoda ez a bridzs. 

Hidat jelent angolul. Hidat ver az emberek 

között. Olyan figurákat láttam egymással 

szemben hadakozni bridzsnél, hogy tudom 

tiz perce mulva az utcán meg sem ismerik 

egymást. 

A tükör. A tükör előtti asztal a favorit. 

A szépasszony is azt mondta nekem, hogy 

gyerünk a tükör alá. Azaz akkor már nem 

nekem mondta, hanem annak a három 

másiknak, akit harminc másodperccel ez- 

előtt még nem ismert. 

Nos a tükör. Futottam utánuk. A 1é- 

gyen rástartoltak az asztalra, én meg utá- 

nuk. Komikus figura voltam, belebotlottam 

egyik kiálló széklábba. Aki rajtaült, majd 

magammal rántottam. Meg se mukkant. 

Máskor provokált volna ferde mosolyom- 

ért. Most licitált. 

A szép asszony a tükör jobbján foglalt 

helyet. Mögötte én. Fogcsikorgatva nézte 

a másik három, szerettek volna aprókat 

ütni a fejére. Nem tudtam, hogy miért. 

Akkor megtudtam. Mert a szépasszony 

tükör meg azért tükör, hogy mutasson. 

Megmutatta. A szomszéd egész lapját. 

Ezért a nagy futás. 
" 

Később lábát a lábomra tette. Azaz, 

valahogy erélyesebben helyezte. Ha preci- 

zek akarunk lenni, rugott. Tudtam, hogy 

temperamentumos, de ezt... 

Visszaléptem. Akkor kiderült... 

Dühösen végigmért és aszonta, hogy 

mostnezavarjonlehetneannyibelátása... 

Mire én, hogy kezitcsókolom. 

Őnmeg, hogy treffpász. Mentem. 

Megint beleakadtam a székbe. A pasast 
magammal rántottam az asztal alá. Nem 
is vette észre, onnan kiáltotta, hogy coeur 
dámát dobom. 

étekei 
ázst mérték et ban után és legjobb kivitelben készit 

Temesvár-Gyárv, Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

többet nézett a tükörbe, mint a blattba. A 

NYOLC EMBERT DARABOKRA TÉ- 
PETT A FELROBBANT KAZAN. Kisenevi 
jelentés szerint Matadeni és Lapusna kö- 
zött a mezőn munka közben felrobbant egy 
cséplőgép kazánja. A kazán szilánkjai 
nyolc embert darabokra téptek, nyolc mun- 
kást pedig sulyosan megsebesitettek. Eze- 
ket életveszélyes sérülésekkel a kisenevi 
kórházba szállitották. A vizsgálat során 
gyanu merült fel, hogy a robbanást egy 
elbocsájtott gépész idézte elő. A gépészt 
letartóztatták. A vizsgálat folyik. Gyárváros, Andrássy-ut 

A liberálisok kormá 
kozik Goga is, ha neki 
A Duca féle liberálisok remélik, hogy 

az ősz folyamán akár egyedül, akár pe- 
dig az ifjuliberálisokkal együtt sikerülni 
fog nekik a nemzeti parasztpárti kor- 
mányt megbuktatni. Az óliberálisok mi- 
niszterelnök-jelöltje Duca Konstantin 
pártelnök. A lap szerint Go ga Oktá- 
vián közeledést keres a liberálisokkal és 
hajlandó belépni a pártba, hogy annak 
posszibilitását a maga személyével emel- 
je. Feltétlenül azonban azt szabja meg, 
hogy a belügyminiszteri tárcát neki ad- 
ják. Duca azonban vonakodik ezt a fel- l 

seozezeszen 

nybuktató akciójához csatla- 
igérik a belügyi tárcát 
tételt teljesiteni, mert a belügyminiszte- 

rium vezetését régi és kipróbált liberális 

politikusra akarja bizni. Goga a Duca 

részéről történt elutasitás után A n g he- 

le s cu felé kezdett orientálódni,mert re- 

méli, hogy Anghelescu mégis keresztül- 

viszi a Bratianu György pártjával 

való fuziós törekvéseket. Goga Anghe- 

lescunak is azt az ajánlatot tette, hogw 

Bratianu György esetleges miniszterel- 

nöksége alatt a belügyi tárcát neki jut- 

tassák. 

Jelentettük, hogy egy német pénzcso- 
port tárgyalásokat folytac a kormány- 
nyal nagyobb mennyiségü román buza 
szállitása ügyében. Ezzel szemben azon: 
ban követelik, hógy a kormány szaba- 
ditsa fel azt az egymilliárd és kétszáz- 
ezer leit, amelyet német exportőrök kö- 
vetelnek román cégektől és amely zá- 
rolva van. A kormány a német ajánlatra 
adott válaszában kijelentette, hogy a le- 

Gabonáért hajlandó Románia gyógy- 
szereket és festékárut importálni 

Németországból 
szállitandó gabona árának egyrészét 
készpénzben kivánja, másik részéért pe- 
dig gyógyszereket, nevezetesen neosal- 
varsant, továbbá különböző festékáru- 
kat venne át. A tárgyalások immár ked- 
vező eredménnyel kecsegtetnek. Az 
ajánlattal a jövő héten foglalkozik a kor- 
mány gazdasági bizottsága és ennek 
megtörténte után várható ebben az ügy- 
ben a végleges döntés. 

DOLLFUSS TARGYALÁSAI MUSSO- 
LINIVAL. Dollfuss osztrák kancellár 
tegnap délután Riminibe repült, ahol talál- 
kozott Mussolini olasz miniszterelnök- 
kel. Dellfuss és Mussolini tegnap este tár- 
gyaltak és ma folytatják megbeszélésüket. 
Mussolini hétfőtől kezdve résztvesz az 
északnyugat olaszországi hadgyakorlato- 
kon. 

- Az orosz éhezők érdekében. In- 
nitzer bécsi érsek felszólitást intéz a vi- 
lág katolikusaihoz, hogy mentsék meg az 

Oroszországban milliószámra éhezőket. Fel- 

hivja azokat az országokat, amelyek 
Oroszországgal diplomáciai vagy kereske- 

delmi összeköttetésben állanak, hogy eze- 
ket az összeköttetéseket csak abban az 
esetben tartsák fenn, ha az orosz kormány 

ezekkel a szerencsétlen éhezőkkel emberien 
bánik. 

Szentember 8-21-in 
Szentember 24-0kt. 8-in 
Árak 10.800 leitől kezdve 
(Az egész hajó egy osztályból áll) 

és legjobb ki a BProspektusok és jelentkezések: i 

EJNOR FERENC a Tsa Norddeutscher Lioyd Eremen. F. Missler S. A. R. 
Timisoara IV., Strada 

lentés szerint Kinában óriási 

- Uj bérpaloták a Telbisz-uton. A 
Telbisz-ut kikövezésével kapcsolatosan 
megindul ennek az utnak a kiépitése is. 
A piaristarend kertjét megvásárolta 

Mairowitz Márton aradi vállalkozó 
és ott nagy háromemeletes bérpalotát 
épit. A palota még az év folyamán tető 
alá kerül és a jövő év tavaszára teljesen 
elkészül. Szemben a Lusztig-féle textil- 

cég egy konzorciummal együtt négy- 
emeletes palotát létesit, amelynek épité- 
sét szintén még az ősz folyamán kezdik. 

- Hialálos hőség Kinában. Shanghai je- 

hőség van. 
Shanghaiban harminc rendőr hőguta kö- 

vetkeztében meghalt. Pekingben a hőmérő 

az árnyékban negyvenhat fok meleget mu- 

tatott. Számos munkás a hőségtől meghalt. 

Őszi Földközi-tengeci utazások 

1933 
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kitünő minőségü egyenruh 
vetek, takarók, paplanok, v 
nak, zsebkendők legolcsób 

KANIZSA divatáruházba 
Telefon: 19 

SZABADON ENGEDTEK A 

VAROSI TANACSNOKOT IS, ak 

mán határon feleségével együtt 
tattak, mert bőröndjében egy n 

és ezerötszáz magyar cigarettát 

a kirótt hatvanezer lei vámbirs. 
tudta megfizetni. Feleségét tegn 
helyezték szabadlábra, ördög h 

pedig tegnap délután, miután 

vámbirságot megfizették. 

Fürdőruhák 
Sportingek 

Harisni 
legnagyobb választék, lego 

árak. ; 

WiliamWeiszes! 
L, Löffler-palota 

Fiók: IV., Scudier-té 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, 
tási cikkek, valamint különböző 

mélyen leszállitott áron kapható S 
ter Ottó vaskereskedésében Te 

Belváros. 

- Dugulás és aranyeres bánt 
gyomor- és bélzavarok, máj- és 

zadás, hát- és derékfájás ellen a 
szetadta „Ferenc József? keserüv 
ponként többször bevéve, hathat 

gitséget nyujt. 

* Beiratások az állami magyar 

zuimba e hó 25-31-én vannak a be 

felsőkereskedelmi iskolaépületben. 

tási dij 200 lei, a havi tandij 100 1 

génysorsu jó tanulók szegénységi 

nyitvány felmutatása mellett tand 

tességet kaphatnak. Az intézet se. 

jából tankönyveket is kapnak a t 

némi használati dij lefizetése mellet 

első osztályba beiratkozó tanulókn 

vetkező okmányokat kell felmutatni 

kolai bizonyitványt, születési anya 

kivonatot, egyházi keresztlevelet, 

polgársági és ujraoltási bizonyit 
első osztályba beiratkozó tanulók 

ges felvétel előtt szeptember 1-én 

vizsgálatot tesznek románból, ma; 

és számtanból. A felvételi vizsg: 

50 lei. A javitóvizsgálatok sze, 

2-án, a magánvizsgálatok szeptem 

8-án lesznek. A javitóvizsgálat 

gyanként 100 lei. 

POZSONYI CSAPAT VENDÉEGJI 

BUDAPESTEN. Budapesten tegn 

után a pozsonyi Bratislava csapata 

zeti együttesével játszott, amely 
arányban győzött. Az egyetlen gólt az 

félidő negyvenötödik percében Bi 
rugta tizenegyesből. A pozsonyi 

ták kemény és lelkes játéka a leg 
nyomást keltette a magyar fővárosi 

Gazdák figyelmél 
A gabonát és mindennemü 1 

értékesitő kerületi szövetkezet, ,, 
a Bucuresti Centrala Coopera 
Import-Export kirendeltsége Timi 
str. Eminescu No. 6. Tel.-szám 
megkezdte müködését 
Vesz és elad mindennemü te 

közvetitők kizárásával legma 
napiáron. 

Gazdáknak mindenkor szakszeri 
világositással rendelkezésre 



II a házhoz. Bécsben meghalt 

sz Henrik. Tizenhat millió lei 

chilling maradt utána. A bécsi 

k csak annyit tudnak róla, 

vtizedek előtt Jasiból, vagy an- 

yékéről vándorolt Bécsbe. 

levél jött Bécsből Jasiba, 

eressék meg Pinkász Henrik 
, mert pénz áll a házhoz. Igaz, 

Pinkász van másutt is, de sehol 

mint Jasiban és környékén. Mi- 

arathoni futást fognak ezek 

1i az örökségért! Hogyan fog- 

szeverekedni, összemarakodni! 
jó barátságban éltek, most el- 

ek lesznek. És amikor már ala- 

gyülölik egymást, akkor kide- 

gy az, hogy a tizenhat millió 

ten meg, vagy pedig, hogy Pinkász 

is volt jasii. 

agyták Temesvár tizennyolc 

ndkivüli hitelét. A temesvári 

cs legutóbbi közgyülésén kü- 
közmunkálatokra tizennyolc 

les rendkivüli hitelt szavazott 
gy a belügyminiszteriumban, 

g a pénzügyminiszteriumban 

k a póthitelt annál is inkább, 

em terheli meg különben a vá- 

ágát. A felsőbb jóváhagyás 

város a közmunkákat minél 

ezdi. A Hunyadi-hid befeje- 

kálatai és az erzsébetvárosi Te- 

r rendezése már holnap kezdő- 

éz székelésben szenvedők, akik- 

gyvértódulás, a fejfájás és sziv- 

,az emésztési zavarok és külö- 

végbélbajok teszik az életet ne- 

anak reggel és este egynegyed 

Mermészetes „Ferenc József" ke- 

Klinikai vezető orvosok iga- 

hogy a Ferenc József viz mütétek 

utáni időszakokban is nagyérté- 

1 

loth Dezsőné érdemeinek elisme- 

mini Most tartotta Prágában a Wizo- 

k világszövetsége értekezletét, 

a jövő hónapban összeülő cio- 

ilágkonferenciával kapcsolatos 

ókat beszélték meg. A Wizenak 

agja van és 21.000 angol fontos 

égvetéssel dolgozik. A Wizo ga- 

bttságának tagjává Romániából 

th Dezsőnét, Roth Dezső dr. 

ri ügyvéd nejét választották. 

HHNURPÁL 
í IPARMÜVÉSZ 

szobafestő és 

mázoló vállalat 

TIMISOARA 1. 
NTGYÖRGY-TÉR 4. SZAM 

igyonlőtte feleségét és anyósát, 

a vonat elé vetette magát. Ka ra- 

ihály kunhegyesi gazdát nemrég 

a felesége és anyjához Szol- 

ml öltözött. Karakas tegnap után
a 

ml feleségének és kérte, hogy térjen 

41 ) hozzá. Minthogy az asszony
 erre 

7afi olt hajlandó, revolveréből négy- 

feleségére, kétszer pedig az 
anyó- 

46 6tt. Azután a vasuti állomásra fu- 

Kérie mindenütt a 

LF 
OoOROTVA-PENGÉT! 

acélipar legtökéletesebb alkotása) 
öröme lesz a borotválkozás

ban. 

érképviselet. Eriedmann Ármin 

t a kórházba. 

4 
0. 
A0 

s az éppen beérkező debreceni vo-
 

vetette magát, amely dar
abokra 

két asszonyt haldokolva szálli- 

Jutecíu az 
aki nem szívesen eleve 

Masfél évtized előtt még a legnagyobb 
európai monarchia uralkodó családjának 
legelső asszonya volt, most pedig Bel- 

gium egyik vidéki kastélyában csendes 
magánosságban tölti napjait. Ez az asz- 
szony Bourbon Zita, Magyarország 

utolsó királynője, aki a Habsburg-ház 
trónfosztása és néhai Károly király ha- 
lála után az udvar ragyogó fényéből tá- 
vozott a feledés homályába. Zita volt ki- 
rálynő Ottó királyfi és többi gyerme- 
kei nevelésével foglalkozik és mindenki- 
től elzárkózva a mult emlékein töpreng. 
Környezete szigoruan óvja a látogatók- 
tól és ezért különös érdekességgel bir az 
egyik francia ujságiró riportja, amely a 
visszavonultan élő királynő lelki életére 

vet első izben fényt. 

A riporter felismerte az exkirálynőt, 
amikor társalkodónője kiséretében a 
bessoni kápolnából kilépett. Nem gon- 
dolkozott sokáig, hanem odalépett a tal- 
pig feketébe öltözött hölgyhöz és udva- 

riasan megkérdezte: 

Pardon, asszonyom, 

merre vezet az ut? 

- Csak egyenesen tartson uram, vá- 

laszolta Zita, az első elágazás jobbra. 

Messzire találom meg onnan a kirá- 

Bessonba 

íti fet a cagyogá mutt 
emtékeit és vannak veményei, melgekcőlt embernek 

kicálunávet 

lyi kastélyt? 

Zita az ujságiró felé fordult. Arca 

még a fiatalság szinét nem vesztette el 

teljesen, nagy fekete szemei élénk fi- 

gyelmet árultak el, de közömbös szóval 

válaszolt: 

- Akárki megmondja uram. 

- Mit gondol asszonyom, fogad ma 

Zita királynő egy ujságirót? 

Biztosan tudom, hogy nem, - volt 

a válasz. 
- Nem gondolja ön asszonyom, hogy 

a királynő szivesen elevenitené fel mult- 

ja fényét? 
Nem uram, biztosan tudom, hogy 

nem. A királynő nem akarja magát ma- 

gányában senkitől sem zavartatni. 

- Gondolja asszonyom, hogy a ki- 

rálynő nem vesztette el még reményét a 

jövőben? 

- A királynőnek gyermekei vannak 

és vannak olyan remények, amikről az 

embernek nincs joga beszélni. Isten Ön- 

nel uram!... 

Amióta Zita ily visszavonultan él, ez 

volt a legelső eset, hogy ujságiró ilyen 

„hosszu" interjut kapott az exkirály- 

nőtől. 

me 

IDőŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: További meleg idő várható egyes 

helyeken kisebb esőkkel, vagy zivatarok- 

kal. Temesvárott tegnap egész napon ke- 

resztül szép és derült idő volt. A hőmérő 

délben a napon harminc fok meleget mu- 

tatott. 

Mária királyné Szinajában. Mária 

anyakirályné tegnap délután veje, 

Habsburg Antal főherceg kiséreté- 

ben Szinajába érkezett. Az éjszaka fo- 

lyamán Erzsébetvolt görög királyné 

is Szinajába érkezett. 

Hock János ügyének táblai tárgya- 

lása. Emlékezetes, hogy Hock János a 

magyar nemzeti tanácsnak a Károlyi 

uralom alatt volt elnöke, a tavaszkor vá- 

ratlanul hazajött az emigrációból. Hock 

Jánost, akit a magyar nemzet megbe- 

csülése elleni vétség miatt körözték, le- 

tartóztatták és a biróság egy évi bör- 

tönre itélte. Hock János, aki az itélet el- 

len felebbezett, a lazaristák budai zárdá- 

jában tartózkodik. A tábla Gadó taná- 

csa a felebbezés tárgyalását október hu- 

Gumibélyegzők 
olcsón és gyorsan készülnek 

FENVY0 
rimisoara, Str. Alba Iulia 9 

GE Telefon 19 51 

HLINKA NEM HAJT FEJET. Hlinka 

András, a tót néppárt vezére a nyitrai ese- 

ményekkel kapcsolatosan kijelentette egy 

ujságiró előtt, hogy nem fél attól, ha a 

csehek eljárást inditanak ellene. Ha bör- 

tönbe is hurcolják, nem hajtja meg előttük 

a fejét. Meg van róla győződve, hogy a tót 

autonomiának el kell következnie. 

-Magyarországról kiutasitott német 

emigráns. Budapestről jelentik, hogy a 

belügyminszter a Mauthner-féle magke- 

reskedelmi részvénytársaság igazgató- 

ját Hirsch drt, aki németországi me- 

nekült, kiutasitotta Magyarország terü- 

letéről. Az indokolást nem hozták nyil- 

vánosságra. Hirsch hat hónap előtt ér- 

szonegyre tüzte ki. 
kezett Magyarországra. 

mégs! 
ea Nagyvárad, Str. A. lancu 22 sz. 

Ha hinni lehet az álomnak, 
osztálysorsjáték 5-ik osztál 

Siessünk megkeresni e számokat, hátha 

ugy ezen számok nyerik 

yának nagy nyereményeit. 

HARMINCKILENC FOKOS LÁAZA 

VOLT TEGNAP A KIRAÁLYNAK. 
A ki- 

rály állapotáról szombaton délelőtt a kö- 

vetkező orvosi jelentést adták ki: 
őfelsége 

a király kanyarója rendes lefolyásu. Az 

erupció még mindig elég erős. A láz p
én: 

teken este 39 fok volt, az érverés 90, szom
- 

baton reggel a láz 38.9 fok volt, az érveré
s 

pedig 88. A trónörökös állapotáról a kö- 

vetkező orvosi jelentés jelent meg: 
Mihály 

nagyvajda kanyarója mulóban van. A 
hő- 

mérséklet 36.5, az érverés 70. 
1 

- Ki akarták kiáltani a német szovjet- 

köztársaságot. Berlini jelentés szeri
nt Op- 

pelben nagyszabásu kommunista szervez- 

kedést lepleztek le. Hatvanegy kommunis- 

tát letartóztattak. A házkutatások alkal- 

mával nagyszámu fegyvert és röpiratot 

találtak. A szervezkedés célja volt a német 

szovjetköztársaság kikiáltása. 

ütdülés közben letartóztatták. 

Szabadkai jelentés szerint Perl- 

mann Izrael prágai kereskedő a fele- 

ségével néhány hét előtt Palicsra érke- 

zett nyaralni. Egy szép napon aztán 

mindkettőjüket letartóztatta a rendőr- 

ség és a szabadkai ügyészség fogházába 

kisérte őket. Kiderült, hogy prágai üzle- 
tükben rengeteg drágakő és aranynemü 

volt, amelyet titokban mind eladtak, 

vagy elzálogositottak, de anélkül, hogy 
hitelezőiknek fizettek volna és megszök- 

tek. A hitelezők, akiket egy millió cseh 

koronával kárositottak meg, feljelentet- 

ték a házaspárt, amely ellen körözést 
adtak ki. Végre sikerült őket Palicson 

megtalálni és lefogni. Perlmann Izrael 

és felesége ellen megindult a kiadatási 

eljárás. 
* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES szikvizből igyék. Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

fon: 20-22. 

ROMANIA EREÉLYESEN VAÁLASZOL 

NEMETORSZAGNAK. Jelentettük, hogy a 

német kormány a bukaresti követség utján 

demarsot intézett Romániához a német 

importárukra való szuprataxa kivetése el- 

len. Kormánykörökből nyert értesülés sze- 

rint a kormánynál ez a demars meglepe- 

tést és csudálkozást keltett annál is in- 

kább, mert a német áru amugyis nagyobb 

mennyiségben érkezett eddig az országba, 

mint arra a kontingentálási rendelet szi- 
goru betartása mellett joga lett volna. A 

kormány elhatározta, hogy a német de- 

marsra energikus választ ad. 

tinger-zsák-zsines 
kereskedő 

Gyárv., Fő-u. Tel. 13-25 

A Mentőóotthom 
befejezésére sorsjátékot 

rendeznek 
A temesvári Mentőotthon még 

nem készült el. A mentőtársulat az 

még ez év őszén be akarja fejezni a: pit 

kezést, a szükséges anyagiakat pedig s 

játék utján kivánja előteremteni. . 

lei szükséges ahhoz, hogy a Mentőot 
külső és belső részét teljesen rendbel 
zák. Az épület belsejében üléste 
töző, mentőállomás, lakások és irod 
ségek nyernek elhelyezést. A 
ára aboi esz és 440 

100.000 leies, 

mények is. H 



6. OLDAL 

SPORT 
Csuios vereségeit szenvedeti a Ferencváros erdélyi 
furájának első állomásán 
A budapesti Ferencváros tegnap dél- 

után Nagyváradon a Crisana ellen ját- 
szotta első turamérkőzését. Miként je- 

leztük a Ferencváros legjobb játékosait 

különböző sérülések miatt nélkülözni 
kénytelen és igy erdélyi és bánsági turá- 
jára amatőrjátékosokat is hozott magá- 

val. A csapatnak ez a felforgatása az- 

utén megbosszulta magát Nagyváradon, 

abol nem respektálták a Fradi vezetősé- 

gének ezt a könnyelmüségét és rávertek 
a Ferencvárosra. A nagyváradi mérkő- 

zésre hétköznap ellenére is közel négy- 
ezer néző volt kiváncsi, akik azután 

a nagyváradi Crisanatól 
ségének. Az első félidőben a Ferencváros 
lendülettel játszott, de nem eléggé gólra- 

törően és igy a lelkes Crisana szerezte 
meg Máthé révén a vezetőgóőlt. Szünet 

után a Ferencváros lendülete lelohadt és 

a magyar csapat sziv nélkül megadta 

magát sorsának. Ezt az alkalmat ügye- 
sen kihasználta a Crisana, amely ismét 

Máthé révén eléri második gólját és a 
szériát végül Barátky zárta le, aki tizen- 

egyesből a Crisana harmadik gólját rug- 

ta. A Ferencváros egyetlen gólját a má- 

sodik félidő vége fele Kemény rugta. 
szemtanui lehettek a Ferencváros vere- Végeredmény 3:1 a Crisana javára. 

HMavarodás a iutballkerület uj beosz- 
tása körül, mely igazságtalan és sértő 
Megirta a Déli Hirlap, hogy a kerület 

mult hétfői ülésén váratlanul uj osztály- 
beosztással lepte meg a sportköröket, 

amennyiben három nyolcas csoportba 

osztotta be a csapatokat és ilymódon 

egy harmadik osztályt is kreáltak. Ez 
rendben is lenne, ha ezt az uj harmad- 

osztályt az ujonnan alakult csapatokból 

állitották volna össze. Azonban nem igy 
történt, hanem a másodosztály Trinksz- 

csoportjából a Törekvést és a Fortunát 
is a harmadosztályba osztották be. 

Tudomásunk szerint a bajnoki mérkő- 

zéseket osztályokban, szigoruan megha- 

tározott szabályokhoz alkalmazkodva 

bonyolitják le és egyik csoportból a má- 
sikba a bajnoki év végén osztályozó mér- 
kőzések utján lehet jutni. Harmadosz- 

tály az idei szezonban nem volt, tehát 

másodosztályu egyesület harmadosztá- 
lyuvá nem válhatott. A kerület tehát az 

erre vonatkozó szabályokat és szokáso- 
kat nem vette figyelembe. Másrészt 

sporterkölcsi szempontból is lehetetlen 
a kerület határozata, mert nem lehet, 

hogy a Törekvés és a Fortuna szerzett 
jogait hozzánemértés, vagy bizonyos át- 
látszó érdekek és érdekeltségek miatt 
egyszerüen elkommunizálják. Az ilyen 
határozatokkal meggátolnak minden 
egészséges munkát, fejlődési lehetőséget 
és elveszik az egyesületek játékkedvét. 
Vagy talán a kerület megtériti azt a 
nagy erkölcsi és anyagi kárt, amit a jog- 
fosztással okozott? 
Igazságtalan a határozat azért is, 

mert nem vették tekintetbe a másodosz- 

tályu egyesületek határozatát, amelyben 

javaslatot tettek az uj osztálybeosztás- 

* Orvosi hir. Neagoe Oktávián dr. or- 

vosi rendelőjét Belváros, Vasile Alexandri- 

utcából Bulevardul Carol 8. szám alá, a 

Mária-szobor közvetlen közelébe, helyezte 

- Kisiklott gyorsvonat. A bukaresti 
és Jasi között közlekedő gyorsvonat teg- 

nap délelőtt Barlova és Ciurea állomások 

között kisiklott. A mozdony és az utána 
következő kocsi kiugrott a sinekből. A 
mozdonyvezető lélekjelenlétének köszön- 

hető, hogy nagyobb szerencsétlenség 
nem történt és a vonatot sikerült idejé- 

ben megállitani. Az utasok között nagy 
pánik keletkezett, de egyiknek sem tör- 
tént semmi baja. A pálya nagy darabon 
megrongálódott. A gyorsvonat három 
órai késés után folytatta utját. 

ról, a szerzett jogok csorbitatlansága 
mellett, amit a kerület is magáévá tett. 
De logikátlan is, mert a Kadima is épen 
olyan másodosztályu egyesület volt a ke- 
rület határozata előtt, mint a két előbb 
emlitett és mig az egyiket az első osz- 

tályba helyezik, a másik kettőt a harma- 
dikba teszik. Nem tekinthet el a kerület 
a Kadima, a ZsSE és az esetleges Kadi- 
ma-Vulturi-Dácia győztes selejtező 
mérkőzésektől sem. 

Fölösleges is volt a kerület határozata, 
mert a vidéki csapatok nem játszanak a 
temesvári körzetben, hanem másfelé 
orientálódtak ugy, hogy a temesvári uj 
egyesületekkel, a CFR, a Politechnica, 
az IOGT és a Progresullal együtt a má- 
sod- és harmadosztályban összesen 14 
csapat van. Ez a 14 csapat nagyon szé- 
pen játszhatna a másodosztályban ugy, 
mint tavaly a Trinksz- és Vlad-csoport- 
ba osztva. 

A kerületnek kötelessége is lenne a 
temesvári egyesületek érdekeit a vidéki 
csapatokkal szemben védeni, mikor tu- 
dott dolog, hogy a vidéki egyesületek 
szereplése az egyesületek között állandó 
vitát és anyagi ellentéteket okozott. 

A kerület urainak mindjárt erre az ál- 
láspontra kellett volna helyezkednie és 
nem lett volna szabad két törekvő és 
erős erkölcsi alapon álló egyesületet a 
feloszlás veszélyének kitenni. Tudomá- 
sunk szerint a Fortuna felebbezéssel élt 
a ligához, de a Törekvés sem nyugszik 
bele a jogfosztásba, mint ahogy a Vul- 
turi is megteszi a lépéseket, mellőzése 
miatt. 

- Leleplezett kommunista szervez- 
kedés. Konstancán a Strada Alexandri 
24 szám alatt kommunista szervezkedést 
lepleztek le, amely állandó összeköttetés- 
ben állott bukovinai kommunistákkal. 
öt egyént letartóztattak. 

Temesvár városa hosszabb habozás 
után végre elhatározta, hogy a temes- 
vári Banatul sportpályát saját kezelés- 
be veszi át. A városi ügyészség már be 
is nyujtotta a Banatul sportegyesület 
ellen a kilakoltatási kérelmet. Minden 
remény meg van arra, hogy a város a ki- 
lakoltatási pert megnyeri és a sportpá- 
lya rövid időn belül a város tulajdonába 
megy át. A Ripensia sportegyesület 
ajánlatát, amely a Banatul-pálya kezelé- 
sére vonatkozott, Temesvár város veze- 
tősége elutasitotta, mert a pályát Te- 
mesvár egyetemes sportjának szolgála- 
tába akarják állitani. A város a pálya 

A vasárnapi sportprogram 
A budapesti Ferencváros együttese 

vendégszerepel ma az Electrica-pályán, 
ahol a Kinizsi csapatával méri össze ere- 
jét. A vasárnap délelőtti programon 
szerepel az uszóbajnokság, melyet az 
Ilsa rendez meg az uszószövetség megbi- 
zása alapján. A verseny tizenkilenc 
számból áll és jó rendezésnek kell lenni, 
hogy ez a sok szám sima és gyors lebo- 
nyolitást nyerjen, mert még ezenkivül 
vizipólómérkőzés is lesz, melyen Temes- 
várról a CFR, Isa, Kadima és Rapid, 
ezenkivül Resicáról, Aradról és Lugos- 
ról is résztvesznek. Ugyancsak ma dél- 
előtt 11 órai kezdettel bonyolitanak le 
az Electrica-pályán egy motorkerékpár- 
versenyt, mely szintén nagy sikerünek 
igérkezik. A versenyen Bukarest, Resi- 
ca és Temesvár legjobb versenyzői indul- 
nak és valóban érdekes és mindvégig le- 
bilincselő versenyszámokra van kilátás. 

Az Universitatea ujabb győzelme 
Az Universitatea első budapesti ku- 

darca után, most már második mérkőzé- 
sét nyeri meg osztrák földön. Innsbruck- 
ban játszott az ottani Hötting ellen, me- 
lyet szép és élvezetes csatárjáték után 
7:2 (2:2) arányban biztosan győzött le. 
Az Universitatea együttesét Ausztriá- 
ban mindenütt nagyon melegen fogad- 
ták és a csapat fair játékmodora a kö- 
zönség tetszését is megnyerte. 

Tenniszverseny Temesvárott 
A temesvári autóklub augusztus 24-én 
nagyszabásu tenniszversenyt rendez, 
amelyen az összes romániai versenyzők 
indulnak, azonkivül budapesti verseny- 
zőket is várnak. Ez a tenniszverseny, 
amelyet három napra terveznek, lesz az 
idén a temesvári tenniszsport első neve- 
zetes eménye 

B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város (Szt György-tér sarok, Deutsches 
Baus), legmodernebb elektromos sová- 
nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket mutat fel. Erdek- 
lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 
világositást minden kérdésben. 

M Bozsák 
sondronyáru- és vasbutorgyár, 

Telefon 3-88. FIÓKÜZLET: Józsefváros, 

U DöNse 

pACIA 
sodronykeritésfonat 

szebb, tartósabb, könnyebb felszerelni 
és 20-24 százalókkal olesóbb, mint más 
fonatfajták Nagy raktár. 

Temesvár II., Mlsóárok-utca 10 
Kossuth Lajos-u. 31 (Bejárat Bem- -utca) Telefon 3-88. 

A szabadakmazot 

Arjegyzék ingyen 

és Fia r.-t. 

Temesvár városa átveszi a Banatul-pályát 
saját tulajdonaként az egyetemes spor 

szolgálatába állitja 

R 

hiányos keritését kijavittatj 
pálya talaját helyrehozza és 

mesvár futballsportjának és 
nak szolgálatába állitja. Csekél 
ellenében nemzetközi mérkő. 
rendezhetnek a temesvári egy 
Banatul-pályán. A város ve 
Banatul sportegyesületnek a 

bünjéért és a többi épitmény 
leit fizet megváltás fejében, 

két évig ingyen tréninget 
sportegyletnek. A két év le 
azonban a sportpálya minden 
nélkül a város birtokába jut. 

Nemzetközi meccs Bukare 
A ploesti válogatott futballc 

nap Bukarestben a szabadkai 
patával játszott, amely 4:2 ( 
ban vereséget szenvedett. A 
csapat tetszetős játékot muta 
gadozó védelme nem tudott me 
a ploestiek gólratörő csatársorá v 

Az Unirea zászlószentelé 
A temesvári Unirea sporteg m 

szeptember 17-én rendezi meg 
lyes keretek közt zászlószen 
nepségét. Az ünnepség már 1 
kezdődik lampionos szerenáddal "! 
lyet Brössner Antalné zás 
tiszteletére adnak. Szeptemb 
reggel hat órakor zenés ébres 
előtt tiz órakor a Dóm-téren zá 
telés és diszfelvonulás. Délben al 
lyiségben diszközgyülés lesz, u 
kett, mig délután három órak 
kezdődik a nagyszabásu sporti 
Az ünnepséget este táncmulats 
jezik be, amelyen a zenét a s 
Lorisz-féle harminetaen zenekars 
tatja. 

A Hungária külföldi győ. 
A budapesti Hungária külföld 

során legutóbb Magdeburgban 
zött az ottani válogatott csapat 
tünő játékkal 6:2 arányban győ 

A ping-pong csapatbajnok 
Ma, vasárnap délelőtt 9 órai k 

a Magyar Ház nagytermében a 
pong csapatbajnokság ötödik fo 
bonyolitják le a magyar ifjuság 
TAC ping-pong csapata között. 
gyar ifjak már négy ponttal ve 
bajnokságban és erősen fognak 
hogy a vezető poziciót megtarth 
igy heves és érdekes mérkőzése 
Eilát s. 

ivnzene. 

Halapáccsal agyonütötte 
Turnszeverinben Jordache 
Jordache János gazdák öss 
apjuk örökségén. A veszekedés 
Jordache István egy kalapáccsal 
erősen eihera a testverét, h 

tatták. 

* Igiena fürdő és uszoda egés z 
nyitva a közönség számára. 
zm 

Szerkesztől ü ü 

Romamátan Szilágymegyében / 
állomása Simleul Sivaniei és a s 

és mint a magyar országgyülés voli 
selője, kitünően beszél magyarul. 
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Budapest. 7.45: Torna. 
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Szilágyi Imre dr. 

7.30: Vitéz Fia- 
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dása Sajó Sándorról. 9.15: 
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Tánczene. Breslau. 5: Szóra- 

. 6.50: Fuvolahangverseny. 9: 

zene. Königswusterhausen. 5: 

hangverseny. 7.25: Katona- 

nnyü zene. Lipcse. 5.15: Hang- 

Szórakoztató zene. 11.10: Szó- 

zene. Milánó. 5.55: Énekhang- 

8.40: Gramofonzene. Müncheu. 

gverseny. 7.5: Zongorahangver- 

rakoztató zene. 12: Hangver- 

ga. 6.45: Gramofonzene. 8.10: 

hangverseny. 8.50: Hangverseny. 

15: Énekhangverseny. 9.5: Gra- 

e. 9.45: Könnyü zene. Strassburg. 

Bfonzene. 7.30: Hangverseny. 8.45: 

ene. 10: Közvetités Salzburgból. 

augusztus 22. Bukarest. 1.10: 

zene. 7.15: Román zene. 8.20: 

nzene. 9: Hangverseny. 9.20: Ze- 

ngverseny. Budapest. 7.45: Tor- 

relolvasás. 1.5: Hangverseny. 2.30:
 

ne. 5: Berényi László elbeszélése.
 

fonzene. 6.45: A kerékpározás 

a. Rosenfeld Viktor dr. elő- 

15: Morvay Akos magyar dalokat 

ik. 8: Pázmány irodalmi arckép
e. 

iklós előadása. 8.30: Hangverseny
. 

m egyfelvonásos. 10.45: Cigány- 

Jazz-zene. Bécs. 1: Könnyü ze
ne. 

ettrészletek. 6.15: Hangverseny. 
8: 

. 6.30: 

edüdélutánja. 

előadása. 

Tánczene. Belgrád. 12: Zenekari hangver- 

seny. 1.5: Dalok. 7: Népdalok. 7.30: Gra- 

mofonzene. 8: Zenekari hangverseny. 
11.30: Cigányzene. Berlin. 5: Könnyü zene. 

7: Gramofonzene. 11: Könnyü zene. Bres- 

lau. 6: Szórakoztató zene. 9: Hangverseny. 

12: Tánczene. Milánó. 6.15: Tánczene. 7.40: 

Gramofonzene. 9.35: Operettelőadás. Mün- 

chen. 5.25: Hangverseny. 7.5: Dalok. 9.10: 

Vidám-est. Róma. 6.20: Zenekari hangver- 

. 

845.706 érvényben levő kötv 
vénynövekedés - Biztonsági 

A wieni Phönix életbiztositó társaság 
most teszi közzé 50-ik évi jelentését. 
Csendben, minden jubiláris lárma nél- 
kül, egyedül a sokatmondó számoszlopo- 
kat sorakoztatva fel 50 éves fennállása 
alatt elért kitünő eredményei bizonyitá- 
sára. Érthető, hogy ez a vállalat, mely 

immár 20 államra terjesztette ki mükö- 
dését, egyre fokozódó népszerüséggel 
dolgozik és ma már olyan nemzetközi 
tekintéllyel bir, amely még a mai nehéz 
gazdasági viszonyok és nemzetközi el- 

zárkózottságok közepette is méltán kelt 

het feltünést. 

Az életbiztositási állomány 1932 vé- 

gén 2.685,748.380.- schillingre rugott, 

az életjáradékok évi összege pedig 

4278.331.- S-t tesz ki, midőn is az ide 
gen pénznemek aranyschillingre számit- 

tattak át, mig az aranyschillingnek pa- 

pirschillingre való átszámitása nem esz- 

közöltetett. Az érvényben levő kötvé- 

nyek száma 845.706. Az üzleti év dijbe- 

vétele 150,512.097. - S-re emelkedett, a 

befektetett tőkék hozadéka pedig 

28,740.801.- S-re. A biztositott felek- 

nek, illetve hátramaradottaiknak össze- 

tartalékok jelentékeny része ingatlanok- 

ban van elhelyezve; a társaságnak Ausz- 

triában, Romániában, Csehszlovákiában, 

Brácsahangverseny. 8.45: Gramofonzene. 

özgazdaság 
A Phönix jubiláris közgyűlése 

évvel szemben több mint 55 millió schillinggel emelkedtek 

sen 60,181.396.- S fizettetett ki. A dij- 

ez ssm 

seny 9.15: Hangverseny. 9.45: Hangver- 

seny. Strassburg. 6: Gramofonzene. 7.30: 

Stuttgart. 5.30: Hangverseny. 9.10: Német 

est. 11.45: Hangverseny. Varsó. 6.15: 

Hangverseny. 7.35: Énekhangverseny. 8.5: 

Gramofonzene. 9: Hangverseny. 11: Tánc- 

zene. Zágráb. 9.30: Zongorahangverseny. 

10.30: Énekkari hangverseny. 11.35: Tánc- 

zene. 

dzmeoseaa 

ény: 2 év alatt 100.000 köt- 
alapok és összvagyon a mult 

giumban, Franciaországban, Olaszor- 
szágban, Lengyelországban, Jugoszlá- 
viában, Bulgáriában és Egyiptomban 
összesen 117 ingatlana van, melyeknek 
könyvszerü értéke 82,717.234.- S. 

Az értékpapirállomány 240,622.384.- 
S-re rug, mely tulnyomó részben fix ka- 
matozásu papirokból áll. Az értékpapi- 
rok átlagos hozama a mérleg alapján 
6.890 volt. A kihelyezések között a tár- 

saság által nyujtott jelzálogkölcsönök 

30.4 millió, a saját kötvényekre nyujtott 

kölcsönök pedig 55.3 millió S-el szerepel- 
nek. A társaság valamennyi garanciális 

alapjainak összege az üzletév végén 

526,946.302.46 S-t tett ki. 
A csoportbiztositási ágazat (közösen 

a Metropolitan Life Insurance Company- 

val Newyork) 42.439 alkalmazottnak és 

munkásnak nyujtott biztositási védel- 

met 64 millió S erejéig. A bel- és külföldi 

biztositó intézetek, melyeknél a társa- 

ság részvénytőkével és közösen a Pru- 

dential Assurance Company Ltd. Lon- 

don utján viszontbiztositással érdekelve 

van, örvendetes fejlődést értek el. A tár- 

saság az elmult évben is számos na- 

gyobb üzleti tranzakciót hajtott végre 

több országban, igy egyebek között a 

Schweizerische Rückversicherungs-Ge- 

sellschaft-tal, a párisi Compagnie d' As- 

alok. 10: Könnyü zene. 11.45: 

lean utolsá szerelme 
Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 

49. folytatás. 

En, mogorván elindult hát setá- 

némán, mogorván tért vissza ar- 

huszonnégy órai késlekedésről 

égy napról lenne szó. Türelm
et- 

mert félt, hogy minden óra, 

perc késlelteti tervének
 keresz- 

snap azután mégis csak eljött, 

levelét átadhatta John White- 

m sokat beszéltek és John in- 

nozdulataival, semmint a sza
vai- 

meg, hogy a császár levelét 

orának Londonba. 

kezdve a levelek jöttek-men- 

oleon most már Jean Dupret 

ével bizalmas hiveitől is ka- 
itéseket. Megtudta, hogy oda-

 

ent elkészitenek visszatérésé- 

gy hadihajót készülnek küldeni
 

szigete közelébe, hogy a
zon 

. Biztositották róla, hog
y a 

eg melléje áll, de ezenkivül az 

gárság is nagy vág 
za a császárt. 

oleon szinte ujra éledt. N
em lát- 

, 
miitt al agolt 
el 

de neki ugy tünt fel, mintha 

yakozással 

Magyarországon, Németországban, Bel- 

szott többé rajta a fogság levertsége. 

Elénk, fürge volt megint. 

Walewszka Mária grófnővel is levele- 

zett. Hogy ne keltsen feltünést, a rendes 

uton, a sziget kormányzója utján levele- 

zett.Leveleik tele voltak rengeteg törlés- 

sel. Azonban ezzel most már mindketten 

keveset törődtek, mert hiszen most már 

rendes levelezés is folyt köztük. A Mária 

grófnőnek szóló leveleket John White a 

menyasszonyának, Seatler Marynak a 

cimére küldte, aki azokat továbbitotta 

és ugyancsak általa jöttek a válaszok is. 

Walewszka grófnő minden levele igy 

végződött: 

vVárja felségedet Franciaország és 

Mária. 

Végre azután egy napon megjött az 

értesités, hogy Franciaországban ugy 

politikai, mint pedig katonai téren min- 

den elő van készitve Napoleon visszaté- 

résére. 
Az értesülés elmondotta azt is, hogy 

Napoleonért egyfrancia hadihajó fog el- 

se a szigetet, a hajó néhány mérföldnyi- 
re Szent Hona szigetétől bevonja a fran- 

cia lobogót és az angol zászlót tüzi ki he- 

lyébe. Ugyanakkor a hajó legénysége és 

réli angol egyenruhával, amelyet előze- 

tesen beszereznek. Igy aztán a francia 

jönni. Hogy gyanutlanul megközelithes- 

tisztikara a francia egyenruhát felcse- 

tik a parthoz és ott abban az órában je- 

lenik meg, amelyben Napoleon rendes 

sétáját szokta végezni. 

Amikor aztán a császár szokott sétája 

során megjelenik a kikötő rakpartján, a 

hajó hirtelen egészen odasimul a rak- 

parthoz, kidobja a kis hidacskát, amilye- 

nek a hajókat és a mólókat kötik össze 

és az utasok ki- és beszállására szolgál- 

nak, Napoleon gyorsan átsiet a kis hi- 

don a hajó fedélzetére, aztán bevonják a 

kis hidat, a hajó pedig gyorsan elindul. 

Mire a szigeten a szökést, amelyre Na- 

poleon magával viszi John White angol 

közkatonát is, észreveszik, a hajó már 

messze jár a tengeren. 

Pontosan közölték Napoleonnal a na- 

pot is, amikor a francia hajó angol lo- 

bogó alatt megérkezik. Tudatták azt is, 

hogy a hajó mennyi idő alatt ér Marseil- 

leba, ahol akkorrára mindent előkészite- 

nek a császár fogadtatására. Gondos- 

kodni fognak róla, hogy kellő számu ka- 

tona gyülekezzék ott össze észrevétlenül 

és hogy a császár legmegbizhatóbb sze- 

mélyes hivei is ott legyenek. 

Ieont a nagy naptól. Nagyon tü elmetle- 

szágnak a sorsa is függött. Bizott 

ne, hogy most több sikere lesz, mint volt 

surance Generales-al és egy varsói bizto- 

Még három hét választotta el Napo- 

hül várta azt a napot, amelytől nemcsak 

az ő és családjának, hanem Franciaor- 

sitó intézettel együtt résztvet
t egy nagy 

lengyel intézet reorganizálásában
. 

A biztositott feleknek kifizetend
ő nye- 

reségrészesedések levonása utá
n a tár- 

saság az üzletévet 788.127.38 
S tiszta 

nyereséggel zárta, melyből oszt
alék fe- 

jében, mint a mult évben, 200.000-S 

(590) kerül kifizetésre, 184.
660.- s-t a 

társaság uj számlára visz át, mig
 a töb- 

bit a tőketartalékok dotálására 
forditja. 

- 

Egy millióval kevesebb munkanélküli 

Amerikában. A Chicago Tribune hiradása 

szerint az Egyesült-Allamokba
n a munka- 

hélküliek száma az utolsó évben ker
ek egy 

millióval csökkent. 
' 

Oroszország egy millió szarvasmarhát 

vásárol. Oroszország elhatározta, hogy ál-
 

latállományát feljavitja és ebből a célból 

a kollektiv gazdaságok számára eg
y millió 

Az állatokat kü- 

államokból 
szarvasmarhát vásárol. 

lönböző európai és amerikai 

szerzik be. i 

A holland kormány monopolizálta
 a ga- 

bonabevitelt. Hágából jelentik: Most lépett 

életbe a holland kormány ama rendelete, 

amely a gabonabevitelt monopolizálja. A 

rendelet a buza, az árpa, a tengeri,
 a rizs, 

a rozs és a zab behozatalát egy uj állami 

intézmény engedélyéhez köti. A behozatal
i 

engedélyekért az importőrök illetékeket 

rónak le. Az árpa, a tengeri, a rozs és a 

rizs importja során 100 kilogramonk
ént 1 

holland forintot kitévő illetéket kell fizet- 

ni. A zab behozatali illetéke 3 forintot tesz 

A román buzaár kétszerese a világpiaci 

árnak. A temesvári gabonatőzsde irányzata 

tegnap igen lanyha volt. Üzletkötések csak 

szórványosan fordultak elő, aminek oka 

az, hogy a világpiacon uralkodó depresszió 

nálunk is erősen érezteti hatását. Rotter 

damban a buza eddig soha sem tapasztalt
 

mélyponton áll, ára 3.75 holland forint. 

Budapesten 8.50 pengő a buza mázsájának 

ára. Világpiaci paritás Temesvárott 160- 

170 leit jelentene. Árak a következők vol- 

tak: buza azonnalra 315, hóvégi szállitásra 

300, szeptemberre 310, októberre 320, ten- 

geri 160, zab 165, árpa 145, rozs 240, tök- 

mag 600, repce 650, káposzta 650, lisztek: 

30/70-es kismalmi liszt zsákokkal 560, 

nullásliszt zsákkal 630, négyes kenyérliszt 

zsákkal 520, lábliszt zsák nélkül 120 és 

korpa zsák nélkül 80 lei száz kilónként a 

bánsági feladóállomásról. 

szigetéről termett váratlanul Franciaor 
szágban. Akkor csak száz napos volt az 
uralma és ellenségei ujból erőt vettek 

rajta és Szent Iona szigetére számüzték 
Nem, másodszor nem fog vele megtör. 
ténni ez a kudarc. Most már tudni fogja, 

mi a teendője, hogy uralmát biztositsa. 

Nagyon lassan telt el ez a három hét. 

Mintha csigalábon járt volna az idő. A 

nappalok végtelenül hosszuaknak tüntek 
föl és még hosszabbak voltak az éjjelek, 

amelyeken szemét kerülte az álom. 

Százszor és ezerszer elképzelte, h 
milyen nagy meglepetés lesz Európ 
mára, ha ő váratlanul Marseilleban te 
rem. Azonnal megindul Páris felé 
zonyos, hogy utja diadalmas lesz. 
áltványt, amelyet a francia néphez 
téz, külön gyorsfutárok fogják e 
vinni és a nép mindenütt előre ért 
jöveteléről. Serei 
kedni fog és mire 

millió katonája 1 
z z 

vonulása Párisb 

hajó minden feltünés nélkül közeledhe- 
első hasonló szökése után, amikor Elba 



8. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

urr 

óhivdetés: 
gevelezés 

Mucuskám! 

Nemsokára hazaindulok. Örülök neked 
És annak, hogy „Auróra" gőzmosódában 

(Bem-utca 20) mosott ágynemüben al- 

szom majd. Csepp szaguk sincs Pá! 

Pieta. (921) 

.. 

lkalmazás 

Okleveles magyar tanitónőt 

aki 7 éves fiam tanitását és nevelését 

elvállalná, falura keresek. Cim a kiadó- 

ban. (3162) 

Hölgyek és urak 
minden társadalmi állásbeliek könnyü 
keresetre tehetnek szert. Bővebbet a 
„Segély"-egyletnél, Löffler B) palota. 

(3159) 

ügyes kiszolgálóleány 
valamint szorgalmas konyha leány azon- 

nali belépésre kerestetik. IV., Bonnáz-u. 
21. (3163) 

Felvétetik 
fizetés ellenében férjezett, gyermekte- 
len, gyakorlott házmesternő, ki önállóan 
főzni tud. Cim a kiadóban. (3165) 

Tüzifa 
legnagyobb választékban, nagyban és 
kicsinyben, legolcsóbban vásárolható 

Stein MátyásS-cégnel 
Timisoara III., Cor. de Otel (Korona-u.)10 sz. 

Telefon 502 

Mdás-vétel 

Alkalmi vételek! 

Ha van 30.000 lei készpénze és havi 2000 
lei házbérét részletre szánja, vehet csi- 
nosan kertezett családi házat a freidorfi 
park közelében. Kisodán, gócpontban, 
villamos végállomásnál, jólmenő üzlet- 
helyiséggel, nagy kerttel ház és a Hu- 
nyadi-ut meghosszabitásában telek el- 
adó. Cim a kiadóban. (3166) 

A Gyárvárosban 

egy négy egyszobás, konyhás lakásból 
álló ház, istállóval és kerttel elutazás 

miatt olcsón eladó. Cim II., Uj-tér 26. sz. 

(3170) 

Tüzifát 
ha olcsón és jól akar venni, akkor Basch 
fatelepre kell menni! Józsefváros, Pálya- 

sor, Zöldpázsit-u. sarok. Telefon 1-23. 

Angro - detail!! Dumping-árak!! 

munitkimininnnaantamyiotaytAT ETT ATAAATA 

a legjobb 
védő fertőző 

betegségek 
ellen 

Vakás 

Zegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

Modern 4 szobás 
lakások kiadók a Papneveldei bérház- 
ban, Belváros, Lonovics-utca 12. (3151) 

Komtfortos 4 szobás 
lakás kiadó. Gyárváros, Bárány-utca 6. 

(3150) 

3 szobás i 
lakás azonnalra 800 leiért kiadó. IV., 
Pacsirta-u. 35. (3154) 

Belvárosban: Déli Hir! 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G 

ban: Kardos-trafik, Ko 
Gránátos-utca sarok, Mi 
Fő-utca 27. Józsefvárosi 
trafik, Küttl-tér. A hird 

den esetben előre fi 

Kiadó 
raktárhelyiség a piaristákn 

Egy szoba 
konyhás lakás szeptember 1 
Ujfreidorf, VI. utca 1z 

Vendéglő 
jó forgalmu eladó, esetleg házz 
Ugyanott egy hálószoba ol 

Cim a kiadóban. 

2 és 3 szobás 
modern és ujonnan renovált lakás, egy 
betonirozott pincehelyiség és egy szép 
üzlethelyiség szeptember 1-re kiadó. IV., 
Pályasor 8, házmesternél. (3157) 

Szép 1 vagy 2 szobás 
udvari lakás uj házban, virágkerttel és 
közös fürdőszobával olcsón kiadó. 
Ugyanott szuterénlakás olcsón kiadó. 
III,. Kereszt-tér 2. (3146) 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3 és 5 szobás lakások novem- 
ber 1-ére kiadók. Bővebbet a Temesvári 
Bank házkezelőségénél. (3121) 

Idősebb házaspár 
3 szobás lakást keres, lehetőleg kerttel 
vagy verandával (teljesen modern), kö- 
zel a villamoshoz. Cimeket „Pontos ház- 
bér" jeligére a kiadóba kérek. (95) 

SPECIÁLIS TAKRÉKTU 

Timisoara IV., Bulev. Carol (Hunyad 

zz 

enes 2. 

Kiülöniéle 

Jól bevezetett étterem be 
(biztos megélhetés), betegség n 

adó. Oláh Margit, Oravica. 

tozre 

na nagy k 

3 szobás 

teljes modern lakást november 1-re, le- 

hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

1 szobás 
lakást vizvezetékkel, magányos nő októ- 
ber 1-re keres. Cimeket a kiadóba kér. 

(3168) 

ELGIANA" 

Hikalmi vételek — sürnűsen eladól 
turák 2000 leitől felfelé. Konsol-tükrök, 
gép, szőnyeg és mindenféle berendezések. Antik tárgyak és luszterek. Hangos- mozi teljes felszereléssel, azonkivül fényképező-műterem berendezés eladó 

Belváros, Str. Eminescu tzápolya-utca) 7 

Butorok: hálószoba, 
ebédlő, szalongarni- 

zongora, pianino, festmények, varró- 

nyi üzlet és tükörgyári lerakat 

Nem fog unatkozni 

ha előfizet a LIBRO kölcsön 

tokra. Minden előfizetőnek dijm 
rendelkezésre áll a cég modern! 
könyvtára. „LIBRO" Belváros 
palota. Telefon 23-37. 

Herzl-vizumos 
augusztus 24-én Budapestre u 
vállal megbizatásokat Budapestr 
utca 28. Telefon 16-04. 

E- Komplé fi ők és legujabb mo- 
delü melltartók speciális készi- 

tője SANITARIA, Kossuth L.-utca 21. 
Telefon 23-95. 

üzletrolló 
üvegajtókkal jó állapotban eladó. V., 
Blaskovits-telep, Geml-u. 5. (3149) 

Veszek 

egész táblákban használt de jó cinezett 
bádoglemezt, minden mennyiségben. 
Ugyanott használt, de jó cserepek el- 
adók. Friedrich-gépgyár, Timisoara. 

(3167) 

eg azakiar 
az összes 

ee takarék- 
ttüzhelyekben 
li menkát Müller Konrád 

Sok pénzt takarit meg, ha 

Timisoara, Józsefváros, Bonnáz-utca 
Dacára a nagy áremelkedéseknek, sik 

kerülnek eladásra. 

Az olcsó eladás 

femesvár, szállit agyártó Józsefváros, Fröbl-utca 34 

Klein Dávid áruházában szerzi be 

kötöttárut rendkivül olcsó árakon beszerezni, mely áruk mélyen a napi árak alatt 

Továbbá az összes raktáron levő nyári mosó- 
puplinok, zefirek, kész ingek, harisnyák, öltönyök, vászoncipők és még számtalan 
áruk ujabb nagy árleszállitásnak lettek alávetve. 

Az iskolaidényre minden cikkre a legolcsóbb bevásárlási forrás. E 

áruszükségletét 

14. Telefon 12-92 

erült még több nagyobb tetel teksztil- és 

és divatáruk, szövetek, ing- 

Biesel-fengelyeket 
motorfejeket 
kKazánokat sib. 

Tekintse mes 
az ujonnan megnyilt 

mű 
at, 

7es villamos me, 
feloszlattam, eladásaimat 

cimről eszkö ) 
Atalakitásokat és javitásokat a 

Cserépkály 
zükséglet 

előnyösen 

ut 26. A 
lól (Mivel 

sebben eszközlök.


